




38 risposte

Accetta risposteRIEPILOGO PRIVATO

Chi ha risposto?

Email

dora.romano63@gmail.com

antonellamarrocco@libero.it

maggielav@libero.it

mauroportone@gmail.com

licia.fanelli@libero.it

vito_m@libero.it

mgecalamia@gmail.com

paolamat73@libero.it

patriziadellanna@gmail.com

lauracalos@katamail.com

luana.vadala@gmail.com

acquadolce70@alice.it

In attesa di 1 risposta

erasmusnoe@libero.it

INVIA UN PROMEMORIA VIA EMAIL

Questionario Erasmus+ e grado di internazionalizzazione della scuola

DOMANDE RISPOSTE 38



Cognome e Nome
38 risposte

Romano 
Dora

Maria 
Antonella Marrocco

Laviano 
Margherita

Portone 
Mauro

Fanelli 
Licia

milito 
vito

Calamia 
mariagrazia

Abadianni 
Anna Paola

Dell'Anna 
Patrizia Teresa

calò 
laura alessandra

Vadala' 
luana

DE 
PIETRO MARILENA

Torsello 
Caterina

Miglietta 
Leonardo 

nero 
sonia

Camisa 
Luigi

Donateo 
Maria Teresa



Trombone 
Ida

CONGEDO 
SALVATORE

Farina 
Gianluca

Leo 
Maria Luisa

STIFANI 
SILVIA NEVE

Andrisani 
Monica

Magno 
Maria

NOCCO 
ALMA MARIA

cagnazzo 
valentina

Canoci 
Catia

De 
Benedittis Antonella Chiara

CORIGLIANO 
DANILA

Maria 
Daniela De Nicoli

vincenti 
giovanni

Doria 
Giacobbe

sivalli 
francesca

Sparaventi 
Tiziana

D'Amore 
Rita

Lombardi 
Grazia



 

 

Pastore 
Chiara

Sergi 
Luigia

Secondo lei quanto è importante il processo di internazionalizzazione 
dell'Istituto?
38 risposte

Ha mai partecipato a mobilità Erasmus, Comenius o altri viaggi 
all'estero organizzati dalla sua scuola?
38 risposte
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Se sì, può esprimere un giudizio sulla sua esperienza complessiva?
12 risposte

Appartenere ad una scuola attiva dal punto di vista internazionale ha 
favorito lo sviluppo di competenze linguistiche in L2?
38 risposte
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1 (8,3%)
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In parte
34,2%

63,2%
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Appartenere ad una scuola attiva dal punto di vista internazionale ha 
favorito lo sviluppo di competenze multiculturali?
38 risposte

Ha frequentato corsi di lingua straniera?
38 risposte

Ha frequentato corsi per la certificazione linguistica?
38 risposte

Sì

No

In parte23,7%

76,3%

No

Sì, dal 2015 in poi

Sì, prima del 2015

No, ma penserei di iscrivermi

21,1%

26,3%

34,2%

18,4%
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Ha conseguito la certificazione CLIL?
37 risposte

Per quali ragioni accetterebbe di partecipare ad una mobilità?
38 risposte

Sì, livello A1 - A2

Sì, livello B1 - B2

Sì, livello C1 - C2

No

No, ma penserei di conseguirla

36,8%

36,8%

21,1%

Sì

no, ma penserei di conseguirla

no

54,1%

45,9%
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Presso quali Paesi accetterebbe la mobilità?
38 risposte

Per quanto tempo accetterebbe di spostarsi?
38 risposte
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UK

Spagna

Germania

Romania ed Est Europa

Portogallo

Irlanda

Paesi scandinavi

Paesi extra-europei

Francia

francia

INGHILTERRA

19 (50%)

12 (31,6%)

8 (21,1%)

5 (13,2%)

7 (18,4%)

15 (39,5%)

15 (39,5%)

6 (15,8%)

2 (5,3%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)
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Quali lingue straniere conosce ad un livello tale da poter sostenere una 
conversazione su temi quotidiani? 
38 risposte

Ha mai utilizzato la piattaforma E-Twinning?
38 risposte
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Francese

Spagnolo

Tedesco

Inglese

nessuna

Nessuna

ho una buona conoscenza dell'
inglese, m…

11 (28,9%)

7 (18,4%)

0 (0%)

27 (71,1%)

3 (7,9%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)
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Sì
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7 (18,4%)

31 (81,6%)



Cosa si aspetterebbe dall'osservazione dell'attività didattica (Job 
shadowing) svolta presso scuole all'estero.
38 risposte

Acquisire 
metodologie didattiche innovative

Mi 
aspetterei di migliorare la didattica presso il mio istituto e creare una 
partnership internazionale

Miglioramento 
della lingua 

Acquisire 
nuove competenze

Osservare 
la loro organizzazione

Migliorare 
la mia attività didattica in termini di innovazione

Nuove 
conoscenze

Acquisire 
nuove metodologie

acquisire 
competenze linguistiche e tecnologiche

Acquisizione 
di nuove conoscenze e competenze. 

Un 
arricchimento personale e professionale

Contaminazione 
reciproca

Mi 
aspetterei che tali scuole promovessero elementi di novita' rispetto alle 
nostre.

Metodologie 
didattiche differenti 

Di 
riportare in contesto scolastico esperienze di best practices



Acquisire 
nuove competenze rispetto alle metodologie e tecniche didattiche.

Arricchimento 
personale dal punto di vista professionale

Conoscere 
strategie per sviluppare la comunicazione reale in lingua negli studenti anche 
con l'utilizzo delle nouveau tecnologie

NON 
HO IDEA

Più 
competenze possibile

Ampliare 
le conoscenze

di 
migliorare il mio bagaglio culturale

Conoscere 
una cultura diversa e vedere come si svolgono le attività didattiche 
all'estero

Maggiore 
consapevolezza nell'organizzazione 

strategie didattiche e impostazioni metodologiche innovative

Migliore 
organizzazione dei programmi e delle attività

Sicuramente 
il Job shadowing contribuirebbe ad uno scambio di esperienze con i colleghi 
stranieri ed ad un'acquisizione di nuove strategie di insegnamento, di 
valutazione, ecc.

metodi 
di insegnamento innovativi da importare e sperimentare nelle nostre 
classi

Acquisire 
la conoscenza dell'ambiente scolastico straniero ed assorbire le strategie 
didattiche migliori da adottare nel contesto scolastico presso il quale svolgo 
il mio servizio

formazione 
e crescita personale ed opportunità di riflessione sull'organizzazione didattica 
delle lezioni di lingua stranierae 

formazione 
personale e osservazione delle attività didattiche



 

Imparare 
nuovi aspetti di lavoro, organizzativi e comportamentale

Un 
miglioramento nell' ambito dell'azione didattica della comunicazione e della 
relazione

vedendo 
la preparazione deglu studenti, un confronto sulle metodologie 
didattiche.

un arricchimento professionale

Acquisire 
nuove strategie di insegnamento e di valutazione.

Favorire 
lo scambio di esperienze e buone pratiche. 

innovazioni 
sulla didattica

Qual è il suo retroterra culturale nell'ambito delle nuove tecnologie 
applicate all'attività didattica?
38 risposte
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7 (18,4%)

29 (76,3%)

3 (7,9%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)
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In che modo l'esperienza internazionale maturata direttamente o 
indirettamente nella sua scuola è messa al servizio della comunità 
scolastica ?
38 risposte

0 5 10 15 20

Nella pratica didattica
quotidiana

Mediante la condivisione dell'
esperienz…

Mediante la partecipazione alle
commiss…

attraverso la pianificazione di
interve…

Non saprei essendo in questo
Istituto s…

In nessun modo

14 (36,8%)

19 (50%)

7 (18,4%)

6 (15,8%)

1 (2,6%)

1 (2,6%)


